

## 交通安全进校园 警校携手护成长



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)“同学们知道今天是什么日子吗?”“我知道,今天是全国交通安全日。”12月2日下午,淮师附小本部校区阶梯教室里热闹非凡,同学们正积极参与“交通安全知识竞答”活动环节,争先举手回答交警阿姨的提问。

今年12月2日是第十三个“全国交通安全日”。为进一步加强交通安全教育,提高学生的交通安全意识和自我保护能力,市公安局交警支队田家庵一大队走进淮师附小本部校区,开展“文明交通,携手共创”全国交通安全日主题宣传活动,为学生们带来一场别开生面的交通安全教育讲座。活动中,宣传民警通过宣讲交通安全PPT、播放交通安全动画片等方式,向孩子们讲解了基本的交通法规和日常

出行注意事项,以及如何正确佩戴安全头盔、使用安全带等交通安全知识。同时,民警把马路“搬进”校园,带领学生们认识学习常见的交通指挥手势和交通标志,引导学生从“耳边听”“动手学”延伸到“心中记”,从小养成遵纪守法、文明参与交通的好习惯。

活动期间,民警还开展了“模拟酒精测试”的体验活动,充分调动了学生们的积极性和参与度,让他们在轻松愉快的氛围中加深对交通安全知识的理解与记忆。

讲座结束后,同学们纷纷表示受益匪浅,不仅学到了很多交通安全知识,还深刻认识到了遵守交通规则的重要性,今后一定从自身做起,带动身边人一起,争做交通安全的参与者和倡导者。

## 远离烧烫伤 健康伴成长



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)烫伤是生活中常常遇到的事故,尤其是农村儿童,因为缺乏安全意识,更容易被烫伤。为了减少这一意外事故的发生,近日,市民政局、市未保中心联合淮南市朝阳社会工作服务中心,邀请安徽省防灾减灾救灾协会救援队(淮南)走进田家庵区安成镇沿淮村,组织开展“远离烧烫伤 健康伴成长”为主题的安全教育活动,普及安全知识,为沿淮村、廖湾村、王巷村等周边的农村儿童安全保驾护航。

活动中,队员带着孩子们通过观看预防烫伤科普视频——皮皮的故事、“皮皮小超人”一起找出烫伤小怪兽在哪里、“找出危险源”等环节,帮助孩子们发现隐藏在客厅、厨房、卧室和卫生间里的烫伤小怪兽,了解生活中常见的烫伤危险源,引导孩子

们学习烧烫伤急救的五步法——“冲、脱、泡、盖、送”,掌握预防烫伤的方法和烫伤后的自救方法,着重提高儿童的“四个能力”培养,即避免烧烫安全意识能力、消除烧烫隐患识别能力、突发烧烫应急处置能力、预防烧烫知识传播能力,以期降低儿童的烧烫伤发生率。

此外,农村孩子们、社工还通过趣味十足的“感温贴变色”小实验,警示孩子们温度过高会被烫到,提醒幼儿注意保护自己。

据悉,此次“远离烧烫伤”小课堂让农村孩子们增强了预防烧烫伤的安全意识,掌握了烧烫伤的急救方法,提高了应急处理能力,为他们远离烫伤、健康成长营造了良好的氛围。

图为安徽省防灾减灾救灾协会救援队(淮南)为农村孩子们普及预防烧烫伤的相关知识。

## 学廉洁文化 做廉洁少年

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 刘慧)为进一步推进廉洁校园建设,培养学生正确的价值观和道德观,将廉洁教育深入师生心中,近日,淮师附小山南校区开展了以“廉洁自律,从我做起”为主题的道德讲堂活动。通过唱一首歌、看一部短片、听一个故事、说一说感想、诵一段经典的“五个一”形式,展示了孩子们对廉洁文化的理解。

歌曲《诫子书》拉开了道德讲堂的帷幕。小演员们用悠扬动听的歌声诉说着著名政治家、军事家、教育家诸葛亮千百年来流传的经典,传递“非淡泊无以明志,非宁静无以致远”的观念。全体师生共同观看第五届《清廉中国》微视频,了解中华民族是一个诚实守信、勤俭节约、自律自强的民族,廉洁自律是自古以来一直推崇的道德品质。

故事《手捧一颗廉洁心,尽职

尽责为人民》讲述了祖孙三代手捧一颗廉洁心,尽职尽责为人民的故事,向同学们诠释了什么是清廉家风的最好传承。经典诵读《红荷之魂》将此次活动推上高潮,小演员们用满怀激情的朗诵将观众们的心带入“美”的情境之中,红荷之美,美在内心,美在精神;红荷之魂,是坚韧的象征,更是对生命的赞美。

活动参与度最高的是“说一说对廉洁的感受”环节,同学们热情高涨,踊跃发言。他们纷纷表示,作为新时代的小学生,作为祖国未来的主人,从现在起一定会严格要求自己,从小事做起,从细节做起,与廉洁正直同行,与公正简朴同行。

无德不兴,无德不立,敬廉崇洁永远是时代的呼唤。此次道德讲堂活动丰富了校园文化生活,让廉洁之花的香气在校园里弥漫。